

Областное государственное общеобразовательное бюджетное учреждение  
«Специальная (коррекционная) школа-интернат»

**Консультация родителей обучающихся**

**Тема: Интернет-безопасность детей и родительский контроль**

Подготовила:  
педагог-психолог  
Аушева Е.В.

Ленинское, 2024

**Тема:** «Интернет-безопасность и родительский контроль»

**Форма проведения консультации:** лекция с элементами дискуссии

**Цель:** психолого-педагогическое просвещение родителей учащихся по проблеме безопасного использования ресурсов Интернета.

**Задачи:**

- Показать родителям важность и значимость цифрового воспитания детей.
- Рассказать родителям о правилах общения в Интернете.
- Ознакомить родителей с источниками информации по проблеме безопасности ребенка в Интернете.

**Оборудование:**

1. Компьютер с выходом в Интернет
2. Электронная презентация
3. Памятки для родителей «Интернет-безопасность и родительский контроль»

### **Ход консультации**

#### **1. Водная часть.**

Добрый день. Рада приветствовать вас!

Когда-то и мы с вами были детьми. Какие развлечения у вас в памяти? В какие игры Вы играли? Чем были Вы увлечены в свободное время? Вспомните своё детство.

Хотим мы этого или нет, но Интернет стремительно ворвался в жизнь наших детей, и это явление требует осмысления.

Давайте порассуждаем, Интернет – это хорошо или нет? Начнем с плюсов... (*ответы родителей*). Плюсы определили, перейдем к минусам... (*ответы родителей*).

Видите, как неоднозначно мы с вами смотрим на эту проблему. И наши опасения понятны.

Предлагаю вам задуматься над следующими вопросами:

- Интернет-общение в жизни ребенка — это хорошо или плохо?
- Сколько и как должен общаться ребенок в Интернете?
- Нужно ли ограничивать общение детей в сети?
- Важно ли прививать этические понятия ребенку по отношению к общению в Интернете?

На эти вопросы мы постараемся сегодня ответить.

## **2. Основная часть.**

Современные дети совсем по-другому смотрят на организацию досуга. Сегодня главное развлечение для ребенка – телефон или компьютер. Мы с вами живем в непростой, но очень увлекательный век, век всеобщей информатизации компьютерных технологий, цифровых инноваций и господства всезнающей, все умеющей, все позволяющей Сети. Интернет является прекрасным источником для новых знаний, помогает в учебе, занимает досуг. Но, в то же время, Сеть таит в себе много опасностей.

**Опасности, с которыми дети могут столкнуться в Сети - доступ к неподходящей информации:**

- сайты, посвященные продаже контрабандных товаров или другой незаконной деятельности,
- рекламе ПАВ, агитации и вовлечению в противозаконные мероприятия, пропаганде жестокости и насилия, фэйковой информации,
- сайты, позволяющие детям принимать участие в азартных играх онлайн, сбора частной информации о детях и Вашей семье.

Интернет прочно вошел в нашу жизнь, и вопросы психологической, нравственной и антитеррористической безопасности важны сегодня, как никогда. В России около 8 миллионов пользователей глобальной сети - дети.

Они могут играть, знакомиться, познавать мир... Но в отличие от взрослых, в виртуальном мире они не чувствуют опасности. Наша обязанность - защитить их от негативного контента.

Только вдумайтесь в статистические данные! И это число постоянно растет и ведь не исключено, что и Ваш ребенок может оказаться в Интернет-зависимости, которая на сегодняшний день приравнивается к болезни, наравне с алкогольной и наркотической зависимостью.

- около 50% детей выходят в Сеть без контроля взрослых.
- 19% детей иногда посещают порносайты, еще 9% делают это регулярно.
- 38% детей, просматривают страницы о насилии
- 16% детей просматривают страницы с расистским содержанием
- 25% пятилетних детей активно используют Интернет.
- 14,5% детей назначали встречи с незнакомцами через Интернет, 10% из них ходили на встречи в одиночку, а 7% никому не сообщили, что с кем-то встречаются.

**Кто в этом виноват, что дети становятся рабами телефона? Ловцы детских душ из индустрии развлечений? А может, равнодушие родителей?**

Еще одной проблемой, которую хотелось бы рассмотреть, является размещение персональных данных в открытом доступе. Сегодня принят ряд законов о защите персональных данных, но без обучения детей и без участия родителей сложно решить эту проблему. Защита персональных данных позволяет сохранить инкогнито пользователей, не нанести вред его цифровой репутации, а также защититься от криминала в реальном мире, поскольку дети с легкостью публикуют, когда дома нет никого, какие ценности есть в квартире.

Виртуальный мир отличается от реального мира, и проблемы, с которым сталкиваются дети в сети, отличаются как, по сути, так и по методам их решения. Посмотрим на основные «цифровые» проблемы поколения.

Проблемы, с которыми сталкивается юное поколение:

1. Издевательство в сети над ребенком со стороны ровесников и незнакомцев
2. Воровство аккаунтов, денег и личных данных.

3. Втягивание ребенка в асоциальную деятельность (группы смерти, группы с рекламой наркотиков и т.д.).

4. Прочтение детьми информации, вредящей их мировоззрению и психическому состоянию.

**В нашей стране прерогатива воспитания ребенка – целиком и полностью сфера родителей. Никто, согласно Гражданскому и Семейному кодексам, не имеет прав на воспитание ребенка, кроме родителей или официальных представителей (опекунов). Вы даете право школам обучать, библиотекам выдавать книги, секциям проводить занятия спортом, заключая с ними договор.**

Накануне родительского собрания в школе провели опрос детей о пользе и вреде сети Интернет. Вопросы, на которые отвечали дети:

1. Кто из вас в отсутствие родителей имеет доступ в Интернет?
2. Сколько времени проводите за компьютером?
3. Каким сайтам и компьютерным играм отдаете предпочтение?
4. Кто из вас зарегистрирован в социальных сетях?
5. Сколько у вас там друзей?
6. Со всеми ли вы знакомы лично?
7. Что становится для вас решающим, добавить или не добавить в состав друзей незнакомого человека?
8. Кто лично встречался с теми, кто входит в перечень ваших друзей на личной страничке сети?
9. Считаете ли вы, что Интернет представляет угрозу?

В основном дети не считают, что Интернет не представляет угрозу. В телефоне с выходом в сеть Интернет проводят от 1 до 3 часов. Многие имеют личные странички на сайте «В контакте», «ТикТок», ведут переписку с друзьями, знакомыми, играют в сетевые игры.

**Кто-то может возмутиться, сказать, что у них с детьми доверительные отношения. Никто не спорит, так и должно быть.**

**Вспомним русскую пословицу «Доверяй, но проверяй» – в помощь нам «Родительский контроль».**

*Давайте вместе сформируем критерии защиты наших детей:*

- Контроль активности в сети (защита от поиска вредной информации)
- Контроль за использованием программ (регулирование использования ПО на компьютере и мобильных устройствах)
- Контроль времени использования устройств (ограничение времени использования устройства выхода в сети)
- Определение местонахождения ребенка (установление геолокации устройства)
- Контроль активности в социальных сетях (контроль публикаций в соцсетях и общения)
- Отслеживание звонков и смс (сбор статистики о звонках и смс ребенка)
- Уведомление родителей (мгновенная передача на ваше мобильное устройство в случае нарушения режима).

Необходимо установить одну из программ родительского контроля. Наша обязанность – защитить детей от негативного контента.

### **3. Заключение.**

Благодарю вас за внимание. Уверена, что с такими родителями, как вы, дети будут в безопасности. Хочу пожелать вам и вашим детям хорошей дороги! И на память о нашей встрече предлагаю вам информационные буклеты по этой трудной теме.